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Det är en minst sagt märklig in-
ställning som Hudiksvalls kom-
munstyrelseordförande Sven-
Åke Thoresen visar i regionfrå-
gan. Han påstår att frågan om 
vilken region Hudiksvall ska 
tillhöra i framtiden är en parti-
fråga och ingen kommunfråga.

Majoriteten i länet ska alltså 
besluta över vår framtid i Hu-

diksvall. Om det går riktigt illa 
kommer regiongränsen ligga 
mellan Hudiksvalls stad och 
Ilsbo. Huvudstaden i regionen 
”Svealand” blir sannolikt Upp-
sala, Västerås, Örebro eller Karl-
stad, i bästa fall 25 mil enkel väg.

Kommunstyrelseordföran-
den är vald av Hudiksvalls invå-
nare (som jag) och får en heltids-

lön av kommunen. Hans (och 
mitt) ansvar gäller Hudiksvalls 
bästa. Om Sven-Åke Thoresen 
är övertygad om att kommunen 
långsiktig utvecklas bäst i regio-
nen ”Svealand” så är det en upp-
fattning som förtjänar all res-
pekt. Men då bör han argumen-
tera ur kommunperspektivet.

För min del är jag övertygad 

om att Hudiksvall får det bätt-
re i regionen ”Mitt” eller ”Södra 
Norrland” än i ”Svealand”, med 
en huvudstad som bara är åtta mil 
från Hudiksvalls stad och med in-
vånare som delar levnadsvillko-
ren och intressen med oss i Hu-
diksvall och övriga Hälsingland.

DIETMAR GLEICH

gruppledare Folkpartiet liberalerna

Tjernobyl – en
pågående katastrof

Regiontillhörighet är en kommunfråga

Vad får vi egentligen för badhus 
i Hudiksvall?

Ledaren i HT 17/4 beskriver 
badhusbygget som en ganska 
modest historia. Efter att vin-
naren nu korats och redovisats i 
HT 19/4 så verkar vad som sades 
i ledaren ha bli bekräftat.

Jag får intrycket av att vi får 
en stor bassäng med några bub-
belpooler, nån halvmesyr till 
lekplats och ingen riktig även-
tyrsdel. Hopptorn känns inte så 
viktigt om det nu blir så mycket 
dyrare bara för att ha dem med.

Om vi nu ska bygga för 150 mil-
joner och få endast en stor spa-
anläggning, vilket kanske passar 
Thoresen och övriga i samma ål-
dersgrupp mycket bra, så kom-
mer vi inte att dra mycket folk 
till Hudik på grund av denna in-
vestering.

Varför inte satsa på ett bad 

som blir mer attraktivt än vad 
de har i Söderhamn?! Sundsvall 
har inget riktigt bra äventyrs-
bad. Söderhamn har ett bra bad 
med äventyr som vi, med flera 
barnfamiljer från Hudik, ofta 
besöker.

I Sandviken ligger det när-
maste badhuset med ett hög-
klassigt äventyrsbad.

Satsa 100 miljoner till, eller vad 
som krävs, och gör vårt nya bad-
hus till en magnet, locka boen-
de i regionen och turister så att 
vi får hit folk utifrån och ta in 
mera pengar på inträde och an-
dra tjänster.

Kommunens skattebetalare 
kan få rabattkort och övriga gäs-
ter kommer därmed att bidra 
med mer medel till verksamhe-
ten.

Med detta upplägg så kan vi få 
en pay-off tid på cirka 10–15 år, 

det vill säga vi har betalt av hela 
investeringen på den tiden. Det-
ta är knappast möjligt med da-
gens satsning.

Mitt förslag är: Ge kommu-
nen och Hudiksvall ett riktigt 
bra äventyrsbad (inklusive spa-
del). Detta kan troligen göras till 
en mycket lägre total kostnad 
(på sikt) jämfört med dagens 
förslag under förutsättning att 
det hela sköts affärsmässigt.

Alternativt, om vi nu inte kan 
plocka fram mera pengar, gör 
som Tony Björklund föreslog i 
en insändare 19/4 – flytta byg-
get till exempelvis tomten för 
Sköldshuset med de möjligheter 
som Tony beskriver. Spara där-
med 40–50 miljoner på att påla 
upp och förstärka upp grunden 
som nu krävs för att bygga på le-
ran vid Kattvikskajen. Lägg des-
sa pengar på själva badet i stället 
så kanske vi får något som kom-

mer upp i samma nivå som Sö-
derhamn.

Frågor till ansvariga för bygget:
Vad får vi för badhus? Lämna 

uppgifterna till HT och låt det 
bli en artikel som beskriver insi-
dan så vi alla förstår vad vi får.

Behöver vi även fortsätt-
ningsvis åka till Söderhamn el-
ler Sandviken för att hitta ett bra 
äventyrsbad som barn och vux-
na uppskattar?

Jag har ingen lust att spende-
ra 4 000 kr, som dagens förslag 
kommer att kosta varje skatte-
betalare i kommunen, och få i 
princip samma faciliteter som 
redan finns i Iggesund (dock 
utan torn) fast i lyxförpackning 
med fantastiskt läge nära Hu-
diksvalls centrum vid vattnet.

LEIF KARLSSON

med familj

Hudiksvall

Gör badhuset till en turistmagnet!

Fullsatt teater
Den 17:e fullsatt, den 18:e fullsatt, den 
19:e fullsatt! Vad fick ”glada hudikar-
na” att kväll efter kväll fylla den som 
gamla ingågna skor trivsamma tea-
tern? Svaret är: Karin Boye möter Nils 
Ferlin; en konsert fylld av det vi alla då 
och då funderar över, i dessa tider kan-
ske oftare än tidigare: livet. Tankar-
na om livet. De båda poetgiganternas 
”synliggörande av livsfrågors osynliga 
ögonblick” var här bevingade av noga 
utvalda ords lika noga utvalda toner. 

Applådåskor! Golvstamp! Ståen-
de ovationer, visslingar, bravorop och 
blommor från publiken förärades 
denna konserts sångare, musiker och 
tonsättare. Men vart tog de blommor 
vägen, som av kommunens ”kulturde-
partement”, efter sista föreställning-
en, var utlovade? 

Dessa uteblivna blommor, detta 
brutna löfte, detta missade tillfälle att 
visa Glada Hudiks alla eminenta kul-
turarbetare, dessa människor, som ofta 
i ensamhet och tystnad odlar essensen 
i uttrycket Glada Hudik och sätter Hu-
diksvall på kartan. Det är våra egna kul-
turarbetare som sätter Hudiksvall på 
kartan – och inte några världsomseg-
lande amerikanska dollarmiljardärer.

Hudiksvalls kommun är en kokan-
de gryta av människor med skapar-
kraft – lyft på locket – och hatten!     

SVEN-ERIK FORSLIN

Bjuråker

I dag, 26 april, är det 22 år sedan Tjernobyl-
olyckan. Varje dag sedan förra årets Tjer-
nobyldag har sex frivillighetsorganisatio-
ner delat på arbetet att demonstrera fram-
för Världshälsoorganisationen WHO, Ge-
nève, för att uppmärksamma att viktiga 
fakta förtigs. Anledningen är att det sedan 
1959 finns ett avtal mellan WHO och Inter-
nationella atomenergiorganet IAEA att det 
är IAEA som har talesrätten när det gäller 
strålningsfrågor.

Båda är FN-organ men eftersom IAEA 
har som uppgift att främja den fredliga an-
vändningen av kärnkraft redovisas endast 
56 döda och 4 000 sköldkörtelcancerfall ef-
ter Tjernobylkatastrofen.

Som jämförelse hävdar Nikolai Omelya-
nets, chef för Ukrainas nationella kommis-
sion för radioaktivt skydd, att ”åtminstone 
500 000 personer, kanske mer, redan har 
dött av de två miljoner människor som of-
ficiellt var klassade som offer för Tjernobyl-
katastrofen. Enbart bland uppröjningsarbe-
tarna finns konstaterat 34 449 dödsfall fram 
till mars 2006”.

Han säger vidare att barnadödligheten 
har ökat med 20–30 procent på grund av 
den ständiga radioaktiva exponeringen.

All denna information har ignorerats av 
IAEA och WHO. 

Evgenia Stepanova vid Ukrainas statli-
ga vetenskapliga center för strålningsme-
dicin säger från sitt håll: ”Vi är överhopade 
av sköldkörtelcancer, leukemi, och genetis-
ka mutationer som inte är registrerade hos 
WHO. Skador som praktiskt taget var okän-
da sjukdomar för 20 år sedan”.

De sex frivillighetsorganisationernas syfte 
är att återupprätta WHO:s rättigheter att 
självständigt yttra sig och agera i samtliga 
typer av hälsofrågor.

Få tänker på att Tjernobyl även i dag skul-
le vara ett hot. Men den provisoriska sarko-
fagen av stålflak och betongelement hotar 
att störta samman och kan förorsaka en ny 
katastrof.

Efter mångåriga diskussioner och för-
handlingar utsågs i september 2007 den 
franska koncernen Novarka att bygga ett nytt 
skydd utanpå det gamla. Det blir en bågfor-

mad stålbyggnad som sektionsvis skjuts på 
plats. Byggnaden blir 257 lång och 150 meter 
bred. Till ytan som fem fotbollsplaner. Höj-
den på denna ”arena” blir 105 meter. Bygg-
kontraktet är på 505 miljoner dollar.

Samtidigt utsågs den amerikanska koncer-
nen Holtec att bygga ett lager för kärnbräns-
let för 200 miljoner dollar. Största finansiä-
rerna är EU och USA. Byggtiden är planerad 
till fem år. Vi får verkligen hoppas att sarko-
fagen håller ihop till dess.

Klart är i vart fall att vi fortfarande 22 år 
efter olyckan måste skjuta till över 4 000 
miljoner kronor för att städa upp efter detta 
misstag. Och att det är samhället, inte kärn-
kraftsindustrin, som står för pengarna.

Risken är tyvärr stor att det hinner bli fler 
liknande katastrofer innan kärnkraften är 
avvecklad. Ren slump att det inte blev en 
härdsmälta, sa ju före detta konstruktions-
chefen Lars-Olov Höglund om incidenten i 
Forsmark juli 2006.

GÖTE BOHMAN

Miljöpartiet de gröna 

i Hudiksvall Otrygg ålderdom 
Då sjukhusvård ej förunnas oss gamla 
    skrällen
då finns det något som liknar  
    förvaringsställen.
En vecka här och en vecka där är  
    modellen.
Man ambulerar emellan två skilda  
    ställen.

I vackra Bergsjö en sådan plats kan  
    man finna.
De tar emot skräp som ej går att åter 
    vinna.
För varje utsliten kropp som ej är till  
    nytta
blir sista prövningen, gråta, packa och  
    flytta.

Servicehusen är inte till för de många
som helt på egen hand sökt till kön  
    fram sig stånga
Det är en hägring, men verkligheten  
    är bister.
Trygg ålderdom är en vacker bubbla  
    som brister.

Till sist en önskan, en bön till allas vår  
    Herre.
Det hjälper föga, men kan väl  
    knappast bli värre.
Att de som ordnat det så bekvämt för  
    var gamling
– att de själva en dag får samma  
    behandling.

Det där var inte så vackert tänkt – dock  
    finns mycket, 
som gör att ventilen inte pallar för  
    trycket.
Det kanske lättar en del på tryck och  
    hjärta,
om dessa rader bedöms va’ värda  
    trycksvärta.

BRITTA WIDMARK

Gnarp

92 i vår


